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Сьогодення потребує не тільки висококваліфікованих 

працівників, а й таких, які здатні самостійно, критично і творчо 

мислити, відповідальних, мобільних, конкурентоспроможних і 

професійно компетентних фахівців, здатних до саморозвитку і 

самореалізації.  

Інтерактивні методи навчання на сьогодні є актуальним 

способом роботи викладача в аудиторії, тренера в групі та педагога в 

будь якому освітньому закладі. Інтерактивні методи навчання, на 

відміну від традиційних, базуються на активній взаємодії учасників 

навчального процесу, при цьому увага надається взаємодії слухачів 

між собою. Такий підхід дозволяє активізувати навчальний процес, 

зробити його більш цікавим та менш втомлюваним для учасників. 

Важливо викликати інтерес до навчальної теми, 

перетворювати аудиторію пасивних спостерігачів на активних 

учасників заняття, коли існує взаємозв’язок не лише між викладачем і 

слухачем, а й між слухачами у навчанні.  

Слово – інтерактивний прийшло до нас з англійської і виникло 

від слова «інтерактив». «Inter» – це «взаємнийм», «act» – діяти. 

«Інтерактивний» – означає сприяти, взаємодіяти чи знаходитися в 

режимі бесіди. Діалогу з будь-чим (комп’ютером), чи з будь-ким 

(людиною). Значить інтерактивне навчання – це, перш за все, діалогове 

навчання, в ході якого здійснюється взаємодія викладача і слухача. 

Дослідження проведені Національним тренінговим центром 

(США, штат Меріленд) показують, що інтерактивне навчання дозволяє 

різко збільшити процент засвоєння матеріалу, оскільки впливає не 

лише на свідомість студента, а й на його почуття, волю. Результати 

цих досліджень були відображені в схемі, що отримала назву 

«Піраміда навчання». З піраміди видно, що найменших результатів 

можна досягти за умов пасивного навчання (лекція – 5%, читання –

10%), а найбільших – інтерактивного (дискусійні групи – 50%, 

практика через дію – 75%, навчання інших чи негайне застосування – 

90%).  Це, звичайно, середньостатистичні дані, і в конкретних 

випадках результати можуть бути дещо іншими, але в середньому таку 

закономірність може простежити кожен педагог. 
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Цікавий приклад наводять українські дослідники 

інтерактивного навчання О. Пометун та Л. Пироженко, які пояснюючи 

методу інтерактивних технологій, звертають увагу на те, що наш мозок 

схожий на комп’ютер, а ми – його користувачі. Щоб комп’ютер 

працював, його потрібно ввімкнути. Так само потрібно «ввімкнути» і 

мозок студента. Коли навчання пасивне, мозок не вмикається. 

Комп’ютер потребує правильного програмного забезпечення, щоб 

інтерпретувати дані, введені в його пам’ять. Наш мозок повинен 

пов’язати те, що нам викладають, з тим, що ми вже знаємо і як ми 

думаємо. Коли навчання пасивне, він не простежує ці зв’язки і не 

забезпечує повноцінне засвоєння. Нарешті, комп’ютер не може 

зберегти інформацію, якщо вона не оброблена і не «закріплена» за 

допомогою спеціальної команди. Так само наш мозок повинен 

перевірити інформацію, узагальнити її пояснити її комусь її комусь 

для того, щоб зберегти її в банку пам’яті. Коли навчання пасивне, 

мозок не зберігає те, що було представлено. 

Мета інтерактивного навчання: створення умов для залучення 

всіх слухачів до процесу пізнання; надання можливості кожному 

слухачеві розуміти і рефлексувати з приводу того, що він знає і думає; 

вироблення життєвих цінностей; створення атмосфери співпраці, 

взаємодії; розвиток комунікативних якостей і здібностей; створення 

комфортних умов навчання, які б викликали у кожного 

слухача відчуття своєї успішності, інтелектуальної спроможності, 

захищеності, неповторності, значущості. 

Інтерактивне навчання передбачає: моделювання життєвих 

ситуацій; вирішення творчих завдань; спільне розв'язання проблем 

тощо. Науковцями і практиками доведено і загально признано, що 

інтерактивне навчання є ефективним методом стимулювання інтересу 

до навчання і мотивації навчально-пізнавальної діяльності та сприяє: 

оволодінню етапами навчальної діяльності, розвитку критичного 

мислення, росту впевненості у власні сили, розвитку самостійності, 

формуванню відповідних життєвих і професійних компетенцій, 

зростанню успішності.  

Використання інтерактивних методів навчання дозволяє 

сконцентрувати увагу студентів на навчальній меті заняття, яка 

сприймається не як щось нав'язане викладачем, а як бажане завдання; 

перевірити та узагальнити набуті знання; розвивати вміння логічно 

мислити та творчо переосмислювати, аналізувати вивчене; 

удосконалювати вміння: працювати з додатковою літературою; 

розширити можливості співпраці викладача і студентів; спонукати 

учасників і навчально-виховного процесу до творчого пошуку тощо. 


